

“链”上发力，推进产业“强筋壮骨”

□牡丹晚报全媒体记者 武霈

重大项目是拉动区域经济发展的重要引擎,抓好一个龙头项目,可以引来一条产业链。一直以来,鲁西新区高度重视产业链建设,把“链长制”“链主制”作为产业高质量发展的抓手,聚焦主导产业,强龙头、补链条、树品牌,不断推动产业全环节升级、全链条增值、全产业融合。

生物医药是菏泽的核心产业,鲁西新区紧紧围绕全市“231”产业体系,把生物医药作为首位发展的主导产业,不断在“链”上发力,通过重点抓企业膨胀,大力实施“倍增计划”,推进产业“强筋壮骨”,全力打造千亿级产业集群。

培育产业链,龙头是关键。作为省重大项目,菏泽现代医药港围绕医药科研孵化、医药制剂、高端医疗器械、创新医疗技术、医美健康等领域,在高标准基础设施、科研孵化、产业基金和专业化服务等方面持续发力,全力打造业态一流、产业一流、模式一流生物医药产业生态圈。尤其

是实行的“园区共建、设施共用”模式,为企业提供标准化厂房租售和个性化订制代建,让企业“拎包入住”、轻松创业,直接吸引了全国不少研发加生产的创新型生物医药企业落户。

“此前,我们考察过全国多地的医药园区,经过对比,菏泽现代医药港的共享共建模式和良好的基础设施、配套条件,无论是在资金、政策上的扶持上,还是一对一的‘量身打造’服务上,都能为我们提供很大的帮助,这也是落户菏泽的主要原因。”知和(山东)大药厂总经理侯军旗说。作为医药制剂加工企业,知和大药厂项目依托医药港的“园区共建、设施共用”模式,主要生产抗肿瘤类制剂、综合注射剂、综合口服制剂、滴眼剂等,该项目的投产运营为全市生物医药产业发展注入了新的动力与活力。

筑牢产业发展基石,离不开“链主”企业带动优势产业



现代医药港厂区外景



丹红注射液绿色智能化扩产扩能项目生产线

转型升级、重塑优势。丹红注射液绿色智能化扩产扩能项目就是鲁西新区加快产业转型升级的重点项目。该项目设计理念超前,按照“零增地”理念、“系统化”模式、“智能化”技术,通过园区整合、技术革新、智能改造等方式,实现了用地“零新增”、产能产值“双翻番”。而且智能应用广泛,实现了全程自动化控制,应用了国内最先进的多谱融合质量控制、数字孪生、AI等

信息化技术,是绿色可持续发展的典范。项目达产后,可年处理中药材1000吨、新增产能1.5亿支丹红注射液。

以上是鲁西新区围绕产业集群定向突破、提升产业发展能级的一个缩影。放眼新区,精进电动菏泽基地发挥新能源汽车产业链“链主”效应,打破国外技术垄断,为推动高质量发展注入强劲动能;中科禾华惯性导航产品研发生产基地项目实现产业链上下游

贯通、多项技术填补国内空白,并打破国际垄断;劲嘉新材料工业园项目建设有新型BOPP生产线、镭射纸复合生产线及其配套设施,订单正持续增长……随着鲁西新区充分发挥龙头企业对经济的带动效应,全力推进骨干企业倍增发展,各重点项目在智能化改造、数字化转型上正深度融合,“链”上发力蓄势崛起也逐步显现。

老旧小区改造加快推进

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈)

老旧小区改造工作是城市更新和城市建设的重要内容,事关民生福祉。连日来,鲁西新区岳程街道的老旧小区改造提升项目有序推进,各楼体外立面改造、配套设施建设正按照计划

进行。

在项目施工现场,工人正在有序作业,部分楼房外立面已刷好底漆。据介绍,岳程街道老旧小区改造项目包括岳程街道家属院、电厂小区、交通集团家属院等区域,改造涉及住户1642户,共69栋房

屋。根据前期征求居民意见和公示的结果,此次改造主要围绕更新墙体外立面、外墙保温、楼顶防水、地面雨污分流等方面开展施工。

“我们一直在期盼‘老旧小区’到我们小区,现在终于盼来了。”居民宋云慧说,路面

坑洼积水,墙面破损,暖气不足等问题,在老旧小区中较为突出,一度成为居民的“心病”。随着老旧小区改造启动,将让小区面子、里子得到双提升,切实改善群众居住环境,让居民幸福感原地“升级”。

织密未成年人防溺水“安全网”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 7月7日,鲁西新区万福街道开展防溺水安全知识宣讲活动,全面增强辖区居民群众和少年儿童的安全防范意识,帮助其掌握安全技能,提高自我保护能力。

活动中,宣讲员面向辖区居民群众和少年儿童,深入宣传防溺水安全知识宣讲活动的重要意义,用通俗易懂的语言为他们宣传讲解防溺水安全知识,劝导辖区少年儿童不要擅自游泳戏水,不要损坏水域周围的安全防护设施,提高远离水域的自我保护意识。并引导家长切实担负起监护责任,看好孩子,让他们远离沟、河、塘,禁止在沟河内结伴游泳,加强未成年人防溺水安全知识教育,提高自身安全自护意识和避险防灾能力。

通过此次防溺水安全知识宣讲活动,进一步提高了辖区居民群众和少年儿童对溺水事故的认识。下一步,万福街道将持续组织开展防溺水安全知识宣传教育活动,坚决落实防溺水安全教育工作,织牢防溺水安全防护网,全力呵护辖区少年儿童健康成长。

“廉”动赋能 护航企业发展

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 企业的强劲发展离不开清廉建设的保驾护航。为进一步增强综合执法队伍廉洁自律意识和拒腐防变能力,更好地服务企业,7月7日,鲁西新区综合行政执法局开展廉政教育进现场活动,组织市场监管、城市管理党员干部职工60余人到

精进电动科技(菏泽)有限公司、菏泽市廉政教育馆参观学习。

在精进电动科技(菏泽)有限公司,党员干部深入了解企业车间,详细了解企业发展历程,并从企业申报高端发明专利、安全生产、环境绿化、厂区卫生等方面,为企业提供更加专业、周到的服

务。在菏泽市廉政教育馆,党员干部依次参观了序厅、溯源厅、初心厅、镜鉴厅、践行厅、互动厅六个部分。参观过程中,大家通过观看图文资料、视频影像等形式,系统全面了解了党的纪律建设的发展历程、菏泽优秀廉政文化资源和全面从严治党在菏泽的生动实践。

会上强调,要以此次参观学习为契机,不断展现综合执法铁军的责任担当,主动深入企业,靠前服务,打出优化营商环境“组合拳”,激发市场活力,助推企业快速发展。要将服务嵌入到企业发展过程中,构建规范透明的营商环境,营造风清气正的政治生态和干事创业的良好氛围。

紧盯民生“小案”,提升群众安全感

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) “感谢民警同志及时破案追赃,为我们挽回了损失。”7月7日,一位商户将一面锦旗送到菏泽鲁西新区公安分局万福派出所,对民警迅速破案及时挽回损失表示感谢。

原来,几天前该市民发现自己经营的超市内价值近3000元的香烟被盗,接警后,万福派出所联合分局刑警大队视频侦查中队调取周边监控进行视频追踪,对案发地点周边走访摸排,成功锁定犯罪嫌疑人李某。7月5日,办案

民警经过周密布控,将涉嫌盗窃香烟的李某抓获,追回被盗香烟。目前,李某因涉嫌盗窃罪,已被依法采取刑事强制措施。

案件虽小却关系民生,为提高群众的安全感和满意度,菏泽鲁西新区公安机关牢记“群众利益无小事”的理念,让破案打击成效惠及民生。

紧盯群众身边的各类违法犯罪,把民生“小案”的侦破工作作为打击重点,坚持破案攻坚和追赃挽损同步发力,对案件实施快侦快破,有序开展追赃挽损工作,着力于提高群众安全感和对公安工作满意度,让破案打击成效惠及民生。